

# 开学第一课 典礼看点多

寒假结束,新学期开始,合肥市中小學生近日开始陆续回到校园。为了增加仪式感,也为了让学生更快适应课堂,不少学校都举行了丰富多彩的开学典礼,既有校园特色,又蕴含知识内容。同学们用饱满的热情参与了这场“开学大联欢”,用欢乐的姿态开启新学期。

□ 陈莹莹

## 西园新村小学北校西园校区:

### 放飞希望 春启今朝

2月21日上午,合肥市西园新村小学北校西园校区全体师生在操场隆重集会举行2018~2019学年第二学期“放飞希望 春启今朝”春季开学典礼。九点整,典礼在国歌声中拉开帷幕。一群可爱的五福们也来为同学们送祝福啦,他们有西园校区大队委同学,也有各中小队的少先队员代表,共同祝福全体师生猪年诸事顺遂、笑颜常开!合肥市西园新村小学北校教育集团校长季媛媛为开学典礼致辞。最后由合肥市西园新村小学北校教育集团党总支书记彭林,校长季媛媛,西园校区执行校长王建民,副校长王大圣、陈燕萍、王国建共同为荣获2018~2019年度“美丽班级”荣誉的班级颁发锦旗。

□ 薛禾丽

## 琥珀名城小学:

### 开学第一课 传统有特色

2月20日,合肥市琥珀名城小学教育集团校内异常热闹,学校正开展“琥珀追梦娃,传承非遗情”文化主题活动,让师生感受传统文化的博大精深和非遗传承人的艺术魅力。记者在现场看到了,活动分“了解非遗”“体验非遗”两阶段进行,全校各班级开展“我是非遗传承人”的主题班队活动。该校党总支书记、总校长崔世峰接受采访时说,年活动主题是“传承非遗文化”,让师生亲身体验非遗文化艺术魅力。

□ 陈莹莹

## 滁州路小学:

### 寻找最美校园 我为学校做代言

2月21日,合肥市滁州路小学本部和东区同时举行了隆重的开学典礼。此次开学典礼的一大亮点就是校大队部组织开展了“寻找最美校园 我为学校做代言”的活动,将在本学期接下来的几个月里,从“文明、勤学、健康、阅读、美德、科技、环保、才艺”八个方面去观察同学们的言行,力求让每位同学都能找到自身的闪光点,做最美校园的代言人。

□ 娄淑华

## 蚌埠路第三小学:

### 冒雨升国旗 培育家国情

2月20日,合肥市蚌埠路第三小学的老师 and 同学们聚集在操场上,开始了新学期第一次升旗仪式。同学们在主题升旗活动中,一起完成手语操《国家》,齐背《少年中国说》和24核心价值观,还合唱红歌《红星闪闪》,展现出了当代少先队员的良好精神风貌。校长何珊珊表示,学校设置这样的开学第一课,是为了“让红色基因扎根孩子的内心,爱国、爱家、爱自己”。

□ 陈莹莹

## 临泉路第二小学:

### 心随“新”愿 逐梦起航

喜庆的灯笼,欢乐的笑声,亲切的问候,真挚的拥抱……合肥市临泉路第二小学的校园里处处洋溢着新学期的喜悦和祝福。2月21日,全校师生欢聚在操场,举行了简单而盛大的开学典礼。最后,校长张海霞为全校师生封上大

红包一个,祝福同学们好学、会学、乐学,快乐成长,祝福老师们爱岗、爱生、爱校,工作顺利。

□ 马敬

## 元一名城小学:

### 创意“红包”迎开学

合肥元一名城小学的开学活动“燃爆”。为了让学生们以饱满的状态迎接新学期,尽情地享受开学首日的乐趣,学校为学生们策划开展了丰富多彩的开学活动。寒假期间,元一名城小学为学生开出“私人定制”的作业单。开学当天,不少学生领到了幸运红包,内附有老师赠送的创意祝福。“红包”里面装的不是钱,而是一个印着红包字样的卡片,翻开“红包”,上面写有“免一次值日”、“和老师合影”,还有新年的吉祥物“佩奇”给孩子们“礼包”。

□ 徐从芳 程娜

## 包河区外国语第二小学:

### 灯笼照亮“仁和美乐”校园

2月21日,春寒料峭,合肥包外二小师生回到了美丽的校园。当天,学校结合元宵传统佳节,开展了一场富有传统教育意义的开学典礼。开学前,学校号召各班同学将废旧红包做成灯笼,各班同学把亲手制作的精美灯笼挂在班级窗户上,供同学们欣赏。同学们通过亲手制作灯笼,感受浓郁的中国年俗文化气息。最后,朱弦校长向全体学生致以新学期的问候,对老师和同学们都提出了殷切的希望,他要求师生继续秉承着学校的校训,在新学期再上一个新的台阶。

□ 朱谊

## 滨湖晨星幼儿园:

### 传统文化来传承

2月21日,合肥市滨湖晨星幼儿园的开学典礼以“传统中国年 传递中华情”为主题,将中国传统文化融入其中,设计了丰富多彩,活泼有趣的开学活动。舞狮子、猜灯谜、写毛笔字、学唱黄梅戏……让孩子们萌生对祖国文化的热爱和敬仰之情。据了解,幼儿园邀请到了三名专业的爷爷家长为宝贝们进行现场书法展示及书法指导。

□ 胡娟

## 望湖小学:

### 讲红色故事 做红色传人

2月21日,合肥市望湖小学2000多名师生通过电视节目进行了别样的开学典礼。为积极响应学校红色教育主题实践活动,六年级陈铨冉同学作为老红军后代,通过视频,鼓励全体同学,学习红色人物,传承红色基因,做红色少年。开学典礼现场,望湖小学校长胡东梅勉励孩子们积极向上,敢于挑战,争做望湖美丽好少年!

□ 李雪洁

## 师范附小二小:

### 满怀赤子心 逐梦新征程

2月21日,合肥师范附小二小3800名师生举办了一场别开生面的开学典礼。同学们以寒假实践为载体,发布着假期学习成果。以中国古诗词为铺垫,一年级的福猪邮票、二年级的手工灯笼、五年级的节气小报一一亮相。

□ 张之方



2月21日,合肥市华府骏苑小学隆重举行了“承七十风华,展美丽校园,扬童心梦想”春季开学典礼。

□ 方晨晨



2月21日,合肥市临泉路第一小学举行了“我与祖国共成长 争做临一追梦人”春季开学典礼。

□ 王晓娟



2月21日,位于合肥市滨湖新区贵阳路与徽州大道交口的贵阳路幼儿园正式入驻新校舍啦!开学第一天,走进新班级的孩子们,跟着老师们,有的搓元宵,有的写新年寄语,有的制作手工画,开心极了。

□ 史敏



2月21日,合肥师范附小二小传出了琅琅书声。孩子们用书声开启新的一天,学校也用别样的开学典礼开启新的学期。开学典礼上,该校吉祥物携手“小猪佩奇”一家为孩子们打开新年礼包——文明有“礼”福袋。

□ 赵龙梅 周冬青

## 经开区学校开学第一课欢乐多

### 明珠学子变身“小小售货员”

合肥市明珠小学许爱莲老师布置了社会实践寒假作业:到社区服务,当售货员!开学报名时,孩子们围在一起说起了这项作业:“虽是过年期间,一大早,超市蔬菜区、水产区、肉类区已非常拥挤”,周珊珊说,“我们是帮助超市工作人员将新供应的果蔬类货品摆放至货架”。“原来蔬菜摆放也是有讲究的,尽量将菜叶和菜茎朝同一方向码放,然后整齐排列。这样绿色的蔬菜看起来新鲜,更能够吸引人。”单瑞思兴致勃勃地介绍实践心得。

### 翡翠娃接到新书“呱呱”畅聊

2月20日,合肥市翡翠学校六年级的瑞瑞同学惊喜地发现本册语文课本里竟然有一篇《烟台的海》,而自己寒假刚从那里探亲回来。兴奋的瑞瑞同学赶紧喊来“左邻右舍”前来观瞻,并向同学们描述自己所见到的独特的烟台

之海。后排的张翰生同学则被课文《三打白骨精》深深吸引。他发现本学期师生共读的经典作品是《西游记》。

### 六安路小学翠微分校追梦新时代,做好接班人

2月21日,合肥市六安路小学翠微分校全体师生举行以“追梦新时代,做好接班人”为主题的新学期开学典礼。四位少先队员走上台,他们手中展示着新中国成立70周年不同时间段的图片,他们讲述着祖国的发展、家乡的变化和自己的梦想。翠微分校孙晶校长为每个班级准备了一包向日葵的种子,叮嘱孩子们精心栽培,将梦想的种子在春天播种,通过努力和奋斗,期待着梦想开花结果。

### 建平实验小学向传统学礼仪

2月21日,合肥市建平实验小学新学期开学典礼上,学校给同学们发了别样的“苹果”贺卡作为新年礼物,贺卡

是“金苹果”的形状,它象征着智慧,贺卡中有与“礼”相关的《三字经》,有精心设计的“新学期寄语”。

### 芙蓉小学宝贝书一手好字喜迎开学

2月20日,合肥市芙蓉小学学生开学报到,孩子们手里拿的是以“剪窗花、写对联”等传统文化为内容的特色“实践作业”。芙蓉小学自三年前就取消了寒暑假书面作业,改用实践类作业替代,一般有列出年货清单并算好账目,了解窗花文化并设计剪纸等项目,家长需根据孩子完成情况作出评价。与往期不同的是,这次寒假学校特意加入“21天练字计划”,要求学生坚持“打卡”21天,练就一手好字。在寒假期间,各班课任老师时时在班级群检查学生的完成情况。家长普遍对“21天练字计划”给予赞赏。

□ 赵捷 许爱莲 胡萍萍 聂忠霞 黄静 董燕